

# 木地板PK地砖

## 谁能成为最后的主角

# ”

十几年前,光洁亮丽的瓷砖广受欢迎,卧室、客厅、阳台上瓷砖都成了人们的首选。可是随着实木地板的兴起,其环保性和超好的质感逐渐将瓷砖请出了卧室,甚至有业内人士分析说,未来五年,地砖将退出家装的主力舞台,而木地板将取而代之。

那么地砖是不是真的会远离家装?“木地板会不会取代地砖尚不能下定论,但就目前从家庭装修方面来看,木地板的使用的确超过了地砖。”合肥三翔装饰公司沈经理告诉记者。木地板和地砖究竟各自有哪些不同和特点,记者日前在合肥市五里庙装饰世界进行调查。

洪晨晨/文

### 好地砖与实木地板价格相近

地砖铺装费用高于木地板,很多消费者认为木地板比地砖贵得多,尤其是实木地板。其实好一些的地砖价格和实木地板价格差不多,有些甚至还要比实木地板贵几十元钱甚至上百元。在相同价格的情况下,地砖因为铺贴中极易出现破损现象而不实行免费铺贴,甚至没有专业铺装的队伍,消费者只能自己找人铺贴,人工费和水泥沙子等辅料每平方米还要花去40元左右,再加上上楼搬运费,当然还不能排除在地砖铺贴过程中破损的情况

### 地砖更换麻烦也浪费

木地板耗费更多精力,难保养的时代已经是过去式了,现在无论是实木地板还是强化地板在耐磨度上都有了很大提高,强化地板更是由于耐磨系数好而免去后

### 木材怕水是误区

许多人认为,实木地板怕水,而且受潮会起拱,而地砖则不怕水,好打理。事实上地砖的确比木地板好清洁,但说木材怕水却是一个误区,比如好柚木,它是做船最好的材料,堪称千年不腐。



以及个人时间的浪费。假如安装地板就可以省去这笔费用来做其他用了。

“我以前认为铺地砖会便宜很多,但仔细算过后发现,一块售价300元的瓷砖加上40元的人工费,这个价格完全可以买

一平方米优质材种的实木地板,或者3-5平方米的强化地板,那么在价格同等的条件下,选择木地板当然要比地砖划算多了。”新华学院的吴女士告诉记者。

期保养的很多问题。“客厅铺的是浅色地砖,一点污垢就会影响整个家的美观。”宋女士告诉记者。地砖时间久了会因为不易清洗和打理而出现黑缝,地砖与地砖间

因为纳垢而越变越黑,不但影响美观还影响健康。尤其一块地砖坏掉便需要全部更换地砖,非常浪费。而木地板出现类似情况却可以单片更换,很方便。

### 木地板更安全

“我家里现在有老人和刚学会走路的孩子,房子除了厨房和洗手间是瓷砖,其它都是铺的木地板,瓷砖感觉太冷了,而且老人小孩子摔到了比较痛苦,还是木地板让人踏实些。”家住胜利广场的孙先生告诉记者。此外,木地板可吸潮,尤其家住一楼的住户,用木地板最合适,冬季家里不会出现阴冷阴冷的感觉,地砖因为不

能吸潮,冬季潮气加重时房间会更冷。

心理专家也建议,家里铺木地板能降噪音,会比铺地砖更让人精神放松,对现在越来越多压力的都市人来说有缓压作用。追求更环保更为舒适的生活环境是如今都市人的共同心愿,家装要得效果也是越来越全面。

# 华派设计 精彩在我

## 华然装饰整体家居设计展

HUARAN  
DECORATION  
**华然装饰**  
中国建筑装饰行业百强企业  
安徽省著名商标

HUARAN  
DECORATION  
**华然装饰**

A+  
设计机构  
DESIGN AGENCIES

私享家·家居生活馆  
ENJOY PRIVATE HOME

Http://www.huaran.com.cn

华然装饰:安徽省合肥市长江西路248号三里庵旺城大厦18F +86551 5117288 5111058

A+设计机构:安徽省合肥市琥珀山庄中村205栋 +86551 2846690 2843444

私享家:安徽省合肥市琥珀山庄中村277栋 +86551 2853125 2814100

活动时间:  
2010年8月7-8日

活动地点:  
天鹅湖大酒店1楼黄山厅

预约热线:  
+86551 5117288 2846690